

TORONTAI

Ára 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obilnyeva (Zápolya) u.1 Telefonszámok: Szerkesztőség 281 Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP Felelős szerkesztő: Dr. MARA JENŐ	Az előfizetés ára:	Ára 1 Din
	Egész évre . 500 D Negyedévre . 75 D Félévre . 150 D Havonta . . . 25 D Hirdetések díjazás szerint Megjelenik naponta délután			

LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

Királykoronázás lesz Zágrebben.

Zágreb, ápr. 21.
Nem régen olyan hírek terjedtek el, hogy Horvátország királyságának ezer éves fordulójára alkalmából Alekszander királyt Zágrebben megkoronazzák.

Amint most jól informált helyről közlik, a terv az utóbbi időben a megvalósulás stádiuma felé lép. A

királyt dr. Bauer Antal zágrebi érsek koronázná meg, minek előtte a királyt Zsácában, a szerb királyok régi koronázó klostromában felkennék.

A horvát koronázás újabb dokumentuma volna az állam egységének és a horvát és szerb nép végleges megegyezésének.

Lassan élénkül a politikai élet.

Beograd, ápr. 21.
A politikai életben még mindig nagy a csöndesség. Az egyes miniszterek most szállingóznak haza a husvéti ünnepek után, úgy hogy

remélhetőleg rövidesen helyreáll a normális élet.

Nincsiy dr. és Sztojadinovity dr. ma délelőtt érkeztek haza. Pasity miniszterelnököt holnapra várják.

Macseket és társait a törvényszék újra felmentette.

Beograd, ápr. 21.
A husvétünnep alatt teljes szélesönd uralkodott a politikai életben. A miniszterek legnagyobb része nem tartózkodott a fővárosban, minisztertanács nem volt, úgy hogy a politikai körök egyetlen beszéd-tárgya a szófiai merénylet volt.

Nagy érdeklődéssel várták a zágrebi törvényszék határozatát, amelynek most másodízben kellett dönteni Macsek és társainak további sorsa felett azon új bizonyítékok alapján, amelyeket a királyi ügyész újjólag a bíróság elé terjesztett.

A bíróság az ügyész által beterjesztett bizonyítékok hosszú és beható megvitatása után újra fel-

mentő ítéletet hozott és szabadlábra helyezését rendelte el Macsek és társainak.

Mint hogy azonban jelenleg sem a belügyminiszter, sem az igazságügyminiszter nincsenek Beogradban, akik az ügyre vonatkozólag felvilágosítást adhatnának, nem tudható egyelőre, hogy mi lesz Macsekék további sorsa.

A kormányhoz közelálló körök rámutatnak azonban arra, hogy az államügyész megfellebbezte a törvényszék döntését és ilyenformán Macsek és társai továbbra is fogva maradnak, míg a felsőbbfokú bíróság véglegesen nem dönt ebben a kérdésben.

Pasity miniszterelnök husvét alatti útja.

Beograd, ápr. 21.
Pasity miniszterelnök a husvétünnep alatt feleségével, dr. Markovity Lázával és dr. Szrksittyel hajón kirándult Bokakotorba és Erecnoviba, ahol Pasityt mindegyik nagy ovációval fogadták.

A miniszterelnök ma Pldzsébe megy, ahol a királynak referál a politikai helyzetről, majd visszatér Beogradba.

A bulgár hadsereg létszámemelése.

Páris, ápr. 21.
A versaillesi szövetségi katonai bizottság technikai szempontból felülvizsgálta Bulgária azon kérést, amelyben hadserege létszámának emelését kérte a bizottságtól.

A bizottság a kérelmet átvizsgálta és előterjeszti a nagykövetség tanácsának, amely valószínűleg engedélyezni fogja a létszámemelést.

Leverték a portugál forradalmat.

Lisszabon, ápr. 21.

A felkelést a kormány csapatai ma már mindenfelé leverték. A lázadó és elfogott tiszteket az ország egyes váraiban és hadihajókon helyezték őrizetbe.

A felkelésnek, amelyet, amint ma már kétségtelenül megállapították, Moszkva pénzelt és irányított, tizenhárom halottja és hetvenhárom sebesültje van.

Camara őrnagy, a mozgalom tulajdonképpeni lelke és vezetője, ma Rotma közelében fenntartás nélkül megadta magát csapataival együtt.

Elfogadták a francia kormány deklarációját.

Páris, április 21.

A minisztertanács ma délelőtt ülést tartott, amelyen megvitatta a kormány deklarációját, amelyet a legközelebbi kamara ülésén fognak felolvasni. A minisztertanács a nyilatkozat szövegét kisebb módosításokkal elfogadta.

Egy közkatona rémtette. Petrovaradinban tegnap Musztár Hasszán délszerbiai arnauta, aki itt katonai szolgálatot teljesít, őrszolgálatot teljesített a vár alatti alagutnál. Musztár teljesen ismeretlen okból az arra sétáló Stanity Milán gyalogos és Kokotovity Dusan tüzerfőhadnagyt agyonlőtte és azután fegyvere hátrahagyásával megszökött. A katonaság mindent megtett, hogy a gyilkos közkatona kézrekerítse.

TŐZSDE

Április 21.

Beograd, Berlin 1477, Bécs 875, Budapest 864, Genf 1201, London 297-25, Milánó 254-75, Newyork 6207, Páris 324, Prága 184-70.

Zürich. (Nyitás.) Berlin 123 és egyenlő, Budapest 71-75, Newyork 517, Milánó 2117-50, Prága 1535, Wien 72-80, Varsó 100, Szófia 367-50, Bukarest 235, Beograd 833-75, London 2476, Páris 27.

Budapest. A gabonatőzsdén némi ármelegedés. A buza 525, a rozs 460, az árpa 355, a zab 425, a tengeri 250.000 magyar korona volt.

A jövő útja.

A február 8-iki választások lezajlása óta a magyar-párt ügyéről ugyszólván kizárólag a vajdasági magyar lapok hasábjain esik szó, de ezeken aztán annál szenvedélyesebben csapnak össze az ellentétes vélemények. Amennyire az objektivitás hiányos szemszögéből ezt a sajtóhadjáratot magyar érzéssel figyelni lehet, ezek az ellentétes vélemények kizárólag taktikai kérdések körül forognak, mert hiszen egyik oldalról sem hangzott fel oly vélemény, amely a magyar-párt önállóságának szükségességét kétségbe vonná. És éppen azért nem lehet indokoltnak látni azt a túlzott hevességet, amely a szembekerülő nézetek összeesapását nyomon kíséri.

Lehet-e, szabad-e kétségbe vonni, hogy a vitában résztvevők mindegyike a magyar kisebbség ügyét akarja szolgálni és pedig legjobb tudásával és meggyőződésének teljes erejével? Itt a magyarság boldogulásáról, jobb jövőjéről van szó és egészen bizonyos, hogy az ezért folytatódott küzdelemben igenis fel kell használni a multak tapasztalatait, főképpen pedig azokat a tanulságokat, amelyeket a február 8-iki választás kiáltó intelemként vetnek a magyarság elé. Bűn és vétek volna áldatlan strucepolitikával azt állítani, hogy az eddig folytatott munka mindenben megfelelő, hogy az eddig követett utnak nincs és nem is lehet elágazása, mert ha csak az eddig használt eszközök igénybe vételével még egy ilyen választáshoz jutnánk el: ez az újabb csapás gyökerében támadná meg a magyarság életfáját.

A magyarságnak tehát mulhatatlanul cselekednie kell és pedig másképpen kell cselekednie jövője érdekében. Hogy minő taktikával éri el jövőjének jobbrafordulását, az az adott politikai viszonyoktól, a mindenkori lehetőségektől függ és ezt a kérdést másképpen, mint praktikus eszközökkel megoldani nem lehet. Ez éppen a politikai taktika lényege és rövidlátó politikusnak bizonyul az, aki ezeket az adottságokat negligálni akarná. De a magyarságnak mindenekelőtt és főképpen arra kell törekednie, hogy maga is politikai faktorrá legyen, azt pedig csak úgy érheti el, ha teljesen megszervezve egy politikai táborban egyesülve értékének és erejének teljes kifejléséhez jut el. A február 8-iki választások a magyar-pártot tartalmától megfosztott keretnek mutatták és a magyarságnak azért ma első feladata az, hogy e keretnek teljes tartalmat adjon és hogy fáradságot nem ismerő, hatalmas erőfeszítéssel, éjjelt nappallá téve, egyetlen napot sem töltve tétlenül, életre hívja azt

a magyar-pártot, amely eddig csak elgondolásban volt meg, de amelynek valódi létezésére az első alkalom oly szomorúan rácafol.

Tiszta gondolkozású, vezetésre hivatott egyéniségeket itt sem nélkülöz a magyarság és ezért nincs okunk kételkedni abban, hogy energiával határozottsággal, főképpen pedig halaszthatatlan cselekvéssel egy táborba fogják tömöríteni tudni a ma még szerte tévelygő magyarságot. Ma egyelőre csak kitűnő tollak küzdenek a magyarságért, hisszük és reméljük, hogy holnap már toll és tett egymást kölcsönösen kiegészítik.

Riport a régi Becskerekről.

1895 ápr. 21.

Vasárnap. Lap nem jelent meg.

1905 ápr. 21.

Német József püsköki helynök a Szabó Ferenc halálával megünnelt becskeréki plébánia vezetésével Brunner Jakab hitoktatót bizta meg, míg a hitoktatói teendők ellátásával Engel Ferenc segédlelkész.

Megnehezítik a kívándorlást Ausztráliába.

— A „Toronto” tudósítójától. —

Becskekerek, ápr. 21.

Az Egyesült-Államokba való beköltözés megnehezítésével mind többen és többen vándorolnak ki Ausztráliába és ott keresnek boldogulást, biztos megélhetést, kenyeret. Különösen az SHS államból, Albániából és Görögországból kerestek fel sokan az új hazát, abban a hiszemben, hogy ott hamarosan elhelyezkedhetnek. Az ilyen hiru reményekkel utnak induló kívándorlókat rövidesen keserű csalódás érte. Saját kárukon tapasztalták, hogy az ígéretek csak esalfa délibábok és hogy az élet ott sokkal sivárabb, nehezebb, ahogy azt idehaza elképzelték.

Legelőször is nyelvi nehézségekkel küzdenek, mert az angol nyelvet sehogyan sem, vagy csak törve beszélik, ami miatt az elhelyezkedés csaknem lehetetlen. Az elküldve lenedett kívándorlók tömegesen keresik fel régi hazájuk külképviseleit, amelyektől repatriálásukat kérik. Különösen az SHS külképviseletet keresték fel sokan és kérték visszaszállításukat az óhazába.

Ausztrália nem ad semmiféle segítséget a bevándorlóknak munkanélküliségük esetén, hanem ha az illető államának külképviselete nem gondoskodik repatriálásáról, állami költségen saját maga végzi ezt.

A szociálpolitikai minisztérium a Becskerekre küldött értesítés szerint, a jövőben csak azoknak ad Ausztráliába szóló utlevelet, akik garanciákat tudnak felmutatni arra nézve, hogy negyven angol fontot visznek magukkal az útra és így nem fognak állami segítségre szorulni.

A „KADIMA” S. K. kulturoszálya folyó hó 25-ikén, szombaton este 8 órakor és 26-ikán, vasárnap délután 3 órakor közkívánatra előadja az

ÁRVÁCSKA

című operettet 3 felvonásban, egy előjátékkal Jegyek előjegyezhetők: Révész Zsigmond ékszerész cégnél, F6-u

A szófiai merénylet két tettese halott.

A bomba készítőjének felesége halálos ágyán vallott. — Egy hónapja készültek a székesegyház felrobbantására. — Merényletet terveztek a szófiai SHS követ ellen.

Szófia, ápr. 21.

A szófiai merénylet, melyhez fogható a legutóbbi évtizedekben aligha történt Európában, még mindig élénken foglalkoztatja a világsajtót. Szófiát ellepték a külföldi újságírók, a nagyobb lapok külön tudósítókat küldtek ki a bolgár fővárosba, hogy részletes beszámolót adjanak a Szófiában történt nagy méretű katasztrófáról, amely annyi ártatlan ember életét oltotta ki.

A kommunisták és földmivesek ellen, akiknek a merényletet tulajdonítják, a kormány szigorú retorziókkal él. Éjjel-nappal folyik a nyomozás, amelynek során ezerszámra történnék letartóztatások.

A vizsgálatról egyelőre csak hivatalos kommunikációkban számolnak be és az újságírók is egyelőre ezek ismertetésével kénytelenek beérni. Ujabbban azonban olyan részletek is nyilvánosságra kerültek, amelyeket eddig a nyomozás érdekében titokban tartottak.

A vizsgálat újabb, szenzációs fázisairól a következő tudósításaink számolnak be:

(Szófia, ápr. 21.) Tegnap este a rendőrség letartóztatott egy orosz munkást, aki beismerte, hogy tudja hol rejtőzködik Ninkov Gyuró mérnök, tartalékos kapitány. A fogoly az Iskar és a Dunav utcát jelölte meg a merénylet elkövetésével gyanúsított mérnök búvóhelyének. A jelzett utcákat röviddel ezután egy század katonákkal vette körül és a lakókat óvatosan, gyors egymásutánban kilakoltatták lakásaikból. Így jutottak el a 46-os számú házba, amelyben dr. Koen orvosnő, Ninkov sógora lakik. Mivel kétségtelenül vált, hogy a keresett merénylet ebben a lakásban rejtőzködik, körülvették az épületet.

Már éppen rohamot akartak intézni a ház ellen, amikor Ninkov észrevette, hogy rejtékhelyét körülvették és hogy csapdába került. Az elszánt merénylet ahelyett, hogy megadta volna magát, sortűzet adott le a katonaságra. A katonaság és a milícia sem volt azonban rest és viszonozta az üdvözlést. Valóságos harc fejlődött ki a támadók és ostromlottak között, amely mind nagyobb méreteket öltött. Végül is erősítést adtak a katonaságnak, amely most már még hevesebb sortűz alá vette az épületet. Közel egy óra harc után abban a hiszemben, hogy a merényletnek és társainak elfogyott a lőszere, rohamot intéztek az épület ellen. Alig érkeztek azonban a ház bejáratához, az egyik ablakból nagy ivben két bombát dobtak ki. A katonaság ezúttal nem hátrált, hanem most már halált megvető bátorsággal berontott a lakásba. A hálószobában találták meg Ninkovot és öt társát. Ninkov már halott volt, az utolsó revolvergolyót agyába röpítette. Cinkosait letartóztatták és a rendőrségre kísérték, ahol egész éjjel folyt a kihallgatásuk.

Az államvédelmi ügyosztály az öngyilkossá lett Ninkovon kívül még Jankov és Kranzov tartalékos tisztet, földmives-párti vezető-

férfiakat gyanúsítja a merényletben való közvetlen bűnösséggel. Mindketten szökésben vannak és nincs kizárva, hogy sikerült külföldre menekülniök.

Az államvédelmi ügyosztály különben az este rendeletet adott ki, amelyben szigorúan megtiltotta, hogy igazolvány nélkül este nyolc óra után valaki az utcán tartózkodjék.

(Szófia, ápr. 21.) A rendőrségen kihallgatták a székesegyház egyik harangozóját, akit bűnrészséggel gyanúsítanak. A szolga elmondta, hogy a merénylet napján reggel nyolc óra tájban eljött a lakására egy ur, aki Ninkov tartalékos tisztnek mutatta be magát és engedélyt kért, hogy fényképező gépét, amellyel felvételeket óhajt a délutáni gyászünnepségről venni, már most elhelyezhesse a kóruson. Ő beleegyezését is adta és beengedte az idegent a kórusra, aki fél óra hosszat foglalatzkodott valami letakart, fényképező géphez hasonló ládika körül.

Mint utólag megállapították, a bombára nyolc méteres gyújtószinór volt erősítve, úgy hogy Ninkov meglehetősen távolságból robbantotta fel a bombát. Csak úgy érthető, hogy a merénylet épp börtölre menekült meg.

(Szófia, ápr. 21.) A rendőrségnek tudomására jutott, hogy merényletet terveztek Rakity szófiai SHS követ ellen. A merénylet célja az volt, hogy az SHS állam és Bulgária között ezáltal konfliktus idézzenek elő. A rendőrség gondoskodott a szükséges óvintézkedések megtételéről.

A külföldi diplomaták nagyrésze a nyugtalanító események hatása alatt szabadságra ment és elhagyta Bulgáriát.

(Caribrod, ápr. 21.) A hatóságok ezerszámra fogják össze a földmives-pártiakat és kommunistákat. Egy részüket a Vitos erdőszélig viszik, ahol állítólag legyilkolják őket.

(Szófia, ápr. 21.) Ma délelőtt ül össze a szobranje, hogy megtárgyalja a statárium bevezetéséről készült törvényjavaslatot.

Politikai körökben úgy hiszik, hogy az ellenzék is a törvénytervezet mellett szavaz.

(Beograd, ápr. 21.) Obov és Todorov a Sztambulinszki-kormány volt tagjai, akik jelenleg emigrációban élnek, kiáltványt intéztek a külföldi államokhoz és a világsajtóhoz, amelyben megtagadják minden közösséget a merényletrel és kérik Bulgária támogatását, hogy leküzdhesse a belső békéjét fenyegető veszélyt.

(Szófia, ápr. 21.) A rendőrség megállapította, hogy Ninkov és Jankov még a múlt hónapban többször vizsgálgták a székesegyház kupoláit és a kórust. Nyilvánvalóan tehát bizonyossá vált, hogy Georgiev megölése is csak azért történt, hogy a temetésen az összegyűlő előkelőségek ellen merényletet követhessenek el.

A bombát Krokner tartalékos szá-

zados fegyverszakértő készítette a lakásán. Feleségét a katasztrófa után lelkiismeretfurdalások kínozták és közölte férjével, hogy beárulja a tetteseket a rendőrségen. Krokner attól tartva, hogy az asszony beváltja fenyegetését, lelőtte. A lövés zajára beszaladtak a lakásba a szomszédok, akik előtt a haldokló asszony bevallotta, hogy férje készítette Ninkov és Jankov számára a tömeggyilkos bombát.

Hivatalosan megállapították, hogy a merénylet számai Moszkvából indultak ki.

(Wien, ápr. 21.) A wieni bolgár követség felhatalmazást kapott annak közlésére, hogy azok a hírek, amelyek szerint Ferdinánd volt bolgár cár fia segítségére Szófiába utazik, valótlanok.

(Szófia, április 21. Déli jelentés.) A rendőrségnek ma délelőtt sikerült felkutatnia Ninkov társának, Jankovnak rejtékhelyét. Egy szakasz rendőrlégénység sortűz alá vette az épületet, amire Jankov puskalövésekkel válaszolt. Hosszas lövöldözés fejlődött ki a támadók és a körülzárt merénylet között, aki több ízben bombát is vetett ki az ablakon. Tizenegy óra sikerült a csapatnak benyomulnia a házba, ahol a még mindig lövöldöző Jankovot agyonlőtte.

Jankovot tehát, akiről azt a hírt terjesztették, hogy külföldre menekült, ugyanaz a sors érte, mint társát Ninkovot.

HIREK

— ápr. 21.

A Szokol akadémia. Tegnap este jól sikerült akadémiát tartott a Szokol a városi színházban. A női szokolok ügyes ritmikus gyakorlatai a férfi szokolok tornamutatványaiával váltakoztak. Dr. Matity Misa tartalmas beszédben ismertette a szokol ideát, majd Sipos Mihály közismert kiváló férfienekara énekelt nagy tetszés mellett a Tannhäuserből és a Cavalleria Rustikánából.

Benes autója elütött egy gyermeket. Varsóból jelentik, hogy Benes cseh külügyminiszter, aki tegnap érkezett meg Varsóba, egy kínos incidens központjába került. A külügyminiszter autója elgázolt egy újságáros gyereket, amire az utcai tömeg megrohanta az autót és megakartá lincselni a bentülőket. Benesnek csak nagy nehezen sikerült elmenekülni a felizgatott tömeg elől.

Működnek az ablakbeverők. Petkovity Dusán szepszkielemiri kereskedőnek az éjjel tizenegy órakor ismeretlen tettesek bevették az ablakait. Petkovity kára százharmincöt dinár. A vizsgálat megindult a furcsa passzióju egyének kinyomozására.

Hangverseny. Ma este ritka műveltségben lesz része Becskerek zeneértő és művészszerető közönségének. A novibecseji leánygimnázium javára a vármegeyház nagyszobájában hangverseny lesz, amelynek keretében fellép V Slatin hegedűművész, a moszkvai zenede tanára, L. Troczi szopránénekesnő és C. Licenko zongoraművész. A három kiváló művész műsorán a legkiválóbb klasszikus és modern orosz zeneszerzők művei szerepelnek. A hangverseny este 8 órakor kezdődik.

Házasság. Folyó hó 18-án Feimer Ilonka és Lokasz József polgári iskolai igazgató házasságot kötöttek a helybeli zárda templomban.

Akinek elvitték a lovait. Bojity Zsiva szprszkielemiri földmives feljelentést tett a csendőrségen Mesity Milko melencii gazda ellen, hogy Mihajlovó határában nekitámadt és elvette lovait, mert állítólag tilosba tévedtek Mesity három lovat vitt magával. Az eljárás megindult.

* **Phantom a Komedijában.**

Katonafiúk üdvözlöte. Sinjben (Dalmácia) katonáskodó magyar fiúk üdvözlőket küldik összes ismerőseiknek és jóbarátjaiknak. Kerschner Imre, Hegyesi Artur, Scháger Nándor, Kippe Imre, Urban Zoltán, Sajó János, Frank Ede, Csath Zoltán, Sztankov Péter, Galler Dezső, Hendlein Péter, Halmaj Lajos, Bugarszki György.

Megkerültek a ruhatolvajok. Oltjan Milos földbirtokosnak becskeréki lakásából, amely a Szokolszki part 15-ös szám alatt van, elloptak különféle ruhaneműket, hétszáz dinár értékben. Az elemiri csendőrség nyomozta, hogy a lopást Davidovac Tóso és bátyja Davidovac Dusán követték el. Az eljárás megindult ellenük.

* **Phantom a Komedijában.**

Türeimtelen hitelező. Damjanovity Szvetozár orlováti kereskedő lakásába az este későn erőszakkal behatolt Radonity Koszta ottani földbirtokos és a szokásos hangnemet élességével kissé túlhaladó módon kölcsönbe adott pénzt követelte. Damjanovity magánlaksértés címén feljelentést tett Radonity ellen.

100 millió koronát sorsol ki május 30-án az „Uj Idők”, Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, fennállásának 30. évfordulója alkalmával olvasói között. Az „Uj Idők” 16. számában folytatódna Csathó Kálmán és Ludvig Wolff érdekes regényei. Közli a lap azonkívül Rákosi Jenő és Hegedüs Lóránt cikkei, Herczeg Ferenc, Bónyi Adorján és Illy János elbeszéléseit, Mühlbeck Károly elmés fejleceit, számos művészi és időszzerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az „Uj Idők” előfizetési ára negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16

* **Terjednek a járványok.** A melegebb időjárás beálltával sajnos ismét felütötték fejüket a járványok. A hatóságok mindent elkövetnek, hogy terjedésüket meggátolják, de a hatóságok legjobb igyekezete is hatástalan marad, ha a közönség ezen munkájukban nem támogatja őket azáltal, hogy mindenki testét és lakását tökéletesen tisztán tartja. A tisztálkodás alapfeltétele, hogy első sorban kezünket fertőtlenítsük, azaz elpusztítsuk a baktériumok millióárdjait, melyek napközben a kézre rátapadnak. Fontos azonban az is, hogy az a szer, amelyet a fertőtlenítésre használunk, ne tartalmazzon mérgező anyagokat, amelyek a szervezetre káros hatással lehetnek. A legbiztosabb és emellett teljesen méregmentes fertőtlenítőszer a „Lysoform”. Mindenki tartozik vele családjának és önmagának, hogy napközben többször alaposan megmossa kezét Lysoformmal, mert csak ilyen módon érezheti magát biztonságban a ragályos betegségekkel szemben.

Uj élet virrad ezeréves romokon.

Vizlevezetőcsatorna épül a római sáncokon.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Beeskerek, ápr. 21.

A délbánsági Kovin község, mint ismeretes, nem fekszik közvetlenül a Duna mellett, hanem a folyó partjaitól mintegy három kilométerre. A Dunától a község vasútállomásáig vasuti sín vezet s ezen szállítják le a folyón érkező nagymennyiségű terményeket és árucikkeket. Mivel azonban a kirakodó rendkívül szűk, a nagy forgalomnak nem felel meg és az érkező szállományokat csak nagy késésekkel, lassan lehet továbbítani. A sinpáron ugyanis egyszerre csak öt vagon részére van férőhely és ez a magyarázata főleg annak, hogy megrakott uszályoknak napokig kell várakozniuk, míg sorra kerülnek. A kovini gyárosok és kereskedők egyesülete legutóbbi ülésén részletesen foglalkozott a kereskedőkre és gyárosokra káros állapottal és a kamara intervencióját kérte, hogy a sinpárt bővítsék ki.

Ettől a lépéstől függetlenül az állam maga is segítségére sietett a koviniaknak, amennyiben elhatározta, hogy a Dunától a község határáig vezető holt ágat, az ugynevezett Ponyovicát csatornáztatja. A meder mélyítésével és kiszélesítésével hajózható Dunaágot kap a község, amelyen akadálytalanul lebonyolíthatja a teheráruforgalmat. A Duna-ág ezenkívül még messzemenő

fontosságú feladatot fog teljesíteni, téli kikötőül szolgál a hajóknak.

Két héttel ezelőtt a javában folyó munkálatokat beszüntették, mert a további kiadásokra nem volt meg a szükséges fedezet. A munkások egy ideig vártak, abban a hiszemben, hogy ujabbi hiteleket fognak a további építkezésekre megszavazni, mivel azonban ez a mai napig sem történt meg, elhagyták Kovint és munkát vállaltak a Deliblató és Gáj között épülő vizlevezető csatorna építésénél.

Deliblató és Gáj környékén húzódnak végig ugyanis a történelmi nevezetességű római sáncok, amelyeknek mélyedései esős időjárás és télvíz idején megtelnek vízzel. A vizlevezető csatorna építésével a terület felszabadul és dusan termő földdé válik. Az évezredekken át pihent föld, szakemberek vizsgálatának eredménye szerint, kitűnő termőföld lesz, amelynek vetései busásan meghozzák majd a termést. A felszabaduló terület ezer-ezerkét-száz katasztrális hold.

A munkálatok lázas gyorsasággal folynak. Ugy tervezik, hogy ősszel elkészülnek a csatornával és még az idén megkezdhetik a föld megművelését.

Az építkezési munkálatok szakavatott mérnökök vezetése és irányítása mellett folynak.

Sport

Obility—Jadran 3:1 (1:0). Biró Tillinger. Állandó Obility főlény. Gólokot lőtték Podgradszki egyet és Jovanovity kettőt.

Tennisz. A montreuxi nemzetközi versenyeken a magyar teniszsport óriási diadalt aratott.

Férfi egyes: Kehrling legyőzi Salm Györgyöt

Vegyes páros: Bajuok-pár Kaeder—Kehrling lett Queil—Salm ellen.

Férfi páros: Kleinsrott—Kehrling győz Salm—Fischer ellen.

Irodakisasszony.

ki a szerb, német, magyar levelezést és írógépkezelést bírja, felvételük a

819

SCHNEIDER dohozgyárban.

BUFFET.

A Balkán Bioszkopban fennálló jóforgalmu buffet teljes felszereléssel és dus árukészlettel együtt más foglalkozás miatt szabad kézből eladó. Értékezni lehet naponta d. u. 5 órától a Bioszkop büffijében. 820

Modern hálószoba

két gyönyörű antik fotel, antik íróasztal a ládó!

Cím a kiadóban.

Milyennek képzelem el a férjemet!

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Jól eső érzéssel olvastam b. lapjában ujabban felvetett, ötletes körkérdesét, mert ezzel alkalmat adott erről a témáról gondolkodni.

Bizony mi leányok sokat gondolkozunk erről a problémáról, mert a leányok célja a házasság — míg a férfi előtt számtalan más eshetőség nyílik.

Hogy milyennek képzelem el a férjemet, illetve milyennek szeretném? Először is legyen férfias! Egyetlen tanácsadója a lelkiismeret legyen, de az is csak úgy, ha az indulatok zavaró hatásától megtisztult, tudjon a férfi mindenki előtt a maga lelkiismeretének engedelmeskedni. Ne félig habozva és tökéletlenül, hanem egészen, határozottan és tökéletesen, mivel az az ő esereje.

Másodszor legyen ideálisan gondolkodó férfi, ki küzdeni tud a rideg realizmussal, ki még lelkileg nem romlott. Én még mindig abban az ideológiában élek, hogy a házasságban az első és legfontosabb valami, a tisztult ideális szerelem. Csak hogy ma már ritka esetben létezik idealizmus, ezek mind olyan dolgok, amelyekről sajnos az emberiség kezd eltávolodni, de amelyek olyan szépek, hogy érdemes foglalkozni velük, mert csak ezekből látja a huszadik század embere, hogy milyennek kellene lennie a társadalomnak...

Legyen őszinte! Mert az őszinteség a szerető szívnek legtisztább ajándéka, ez az erkölcsi alapja két lény szerelmének, aminek erősnék kell lenni s bárha olyan megfoghatatlan mint a lehelet, mégis sziklakő az, amire egy életet rá lehet építeni. Mert a képmutatás, ha a szerelemben ültették el a magvát, a házasságban méregfárá növekedhet...

A házasságban feltétlenül fontosnak tartom, hogy a férfi és nő műveltsége között meg legyen a kellő összhang. A teljes benső együttélés, ami a házasság boldogságának alapja, alig képzelhető el másképpen, mintha a házasságfelek egymás gondolatait, törekvéseit és terveit helyesen megérteni képesek. Mäskülönben okvetlenül beáll az a helyzet, hogy az erősebb fél önmagában tartja gondolatait és szellemileg külön életet fog élni. Ez pedig a gyöngébb félnek állandóan fájni fog, mivel a mellözés, a kevésre becsültség érzetét kelti föl benne.

Harmadszor pedig olyannak képzelem el, ki a létfenntartás nehéz küzdelmében vesz magának annyit fáradságot, hogy a felesége lelkivilágával is törődik, aki határtalanul szeretne és ösztönszerűen megérezne lelkemnek minden megrendülését.

Soraím betegezésénél még azt szeretném megjegyezni, hogy van az emberek között magasabb életközösség is, melyet nem az érdek és haszon kapcsai tartanak össze, hanem a becsülés, az erkölcs, a szeretet finom ideg szálai. Az élet harmóniája ez.

Szerény véleményem szerint, ha az emberek időt vennének maguknak arra, hogy egymás lelkivilágába betekintsenek, akkor sok mindenre rájönnének, sok félreértés elsimulna és sok válásnak elejét lehetne venni.

Acél Ilona.

Felölös szerkesztő távol, a szerkesztésért felel JUHÁSZ FERENC.

A Komedióban

kedden, 21 én 5, 7 és 9 órákor

Jegyek elővételben
vasár- és ünnepnapokon 10-12-ig
a Kováts cukrászdában és a
mozipénztárnál kaphatók.

Phantom.

I. rész. Dráma 6 felvonásban,
Gerhardt Hauptmann regénye után.

Főszereplők:

Lia de Putty, Lil Dagover, Alfred, Abel.

**Kapanyelek**

nagyban és kicsinyben, acélkapák,
mindennemű háztartási és mezőgazda-
sági cikkek 817

Feigl Károlynál

Velikibecskerek, Zsitni (Buza) tér
Dungyverszky-sörgyár épületében.

Podgori tengeri fürdő

Makarska mellett, Dalmáciában - A
Hotel-Pensio igazgatója ing. Mrkusic
szívesen küld prospektust. Bejelenté-
seket az április 16-án kezdődő szezonra
elfogad. Elsőrangú konyha és lakás.
Napi 65 dinár az abonoma. Kérdezős-
ködésekhez bélyeg melléklendő. - 807

Jó állapotban levő

gyapjufésülő gép

motorral együtt
eladó.

809 Wargovcsik Gyula, Perlez

Egy rövid zongora,

Palisander fából,

6.000 dinárért eladó.

Cim: 805

Lyublyanszka (Petrovits) utca 12. sz.

Ha olcsón akar házat venni

vegyve meg Etvesova (Magyar) utca
29. ezelőtt 27. sz. alatt levő há-
zat, amelyben 4 szoba, fürdő-
szoba, konyha, spajz, esetleg
azonnal beköltözhető. Nagy gaz-
dasági udvar, épített kotárka és
disznóólak, nagy szőlő és gyü-
mölcsös kerttel

Ugyanott eladó egy 1488 négy-
szögletes szőlőkert, körülbelül
80 gyümölcsfával.

Gyümölcsök megegyezés szerinti jutalékot fizetek.

A kiadóhivatal telefonja - 21.

A szerkesztőség telefonja 281.

Tiro Mobile.

Mulatságos célbalövés légpuskákkal mozgócsapatra.

Vasárnap, azaz folyó hó 19-től kezdve egy hónapig terjedő időre
naponta, a velikibecskereki „Kaszinó” termében érdekes játék folyik.

Mulatságos célbalövés légpuskákkal
mozgócsapatra (Tiro Mobile.)

A játék naponta délután 4 órákor kezdődik és tart fél 8 óráig
este, valamint folytatólag este 9 órától reggeli 4 óráig.

Az igazgatóság.

812

Kávéház-megnyitás!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy Velikibecskereken,
Nemanjina (Jenőherceg) utca 8. szám alatt (saját házámban) 790

kávéház és sörcsarnokot

nyitottam, hol állandóan jó ételekkel, kitűnő, tisztán kezelt borokkal
és frissen csapolt sörrel fogok t. vendégeimnek szolgálni. Főtörek-
vésem lesz, hogy elsőrendű italok valamint szolid és figyelmes ki-
szolgálás révén t. vendégeim teljes bizalmát kiérdemeljem. Minden
este egy közkedvelt zenekar játszik! - A t. közönség szíves
pártfogását kéri, tisztelettel

LAKATUS SZVETOZAR, vendéglős

Braća Komlós**Velikibecskerek**

Telefon 135.

Ajánl raktárról teljesen új, normális
kölcsönzsákokat,
zsákkötöző zsinogot,
Sisal-manillát, 876
olajat, petróleumot, benzint,
angol gépsziját napiáron.

CITROËN

711

automobilok

kizárólagos bánáti képviselője

Berberszki Mita

Velikibecskerek, Kralja Petra trg.

Automobilok raktáron.

Telefonszám 21. Alapított 1846.

Pleitz**Fer. Pál**

Veliki Beckerek,

Obitkova (Zápolya) u. 7. sz.

könyvnyomdája

Nyomatványok modern kivitelben. Lapkiadás. Nyomatvány-
raktár. Tömöntöde. Könyvkötészet. Ruggyantabélyegzőgyártás.